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1. ВСТУП 

 
Мета вивчення дисципліни – формування у здобувачів системи знань про 

природу, основні функції, моделі, технології організації політичного маркетингу, критерії 

та методи оцінювання їхньої ефективності; придбання здобувачами умінь та навичок з 

використання конкретних методів аналізу, планування, організації та оцінювання 

ефективності технологій політичного маркетингу й його комунікацій; розширення в них 

професійного кругозору, розуміння ролі та значення маркетингу, комунікативних 

технологій у забезпечені й реалізації політичної діяльності, її дослідженні. 

Передумови для вивчення дисципліни: для вивчення навчальної дисципліни 

«Політичний маркетинг» (або паралельно з вивченням навчальної дисципліни) здобувачі 

мають опанувати знання з таких навчальних дисциплін, як «Філософія», «Політична 

соціологія», «Основи економічної теорії», «Політологія», «Політичний PR», «Політичні 

партії та виборчі системи», «Політичні комунікації», «Прикладна політологія» 

«Психологія», «Менеджмент, маркетинг та економіка освіти», «Порівняльна політологія», 

«Політична культура та ідеології». 

 

Очікуванні результати навчання: 

 

І. У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен: 

знати: 

 історію зародження і розвитку політичного маркетингу, його основні теоретичні 

засади; 

 базові категорії та поняття політичного маркетингу; 

 сутність, основні види та функції політичного маркетингу; 

 структурні елементи системи політичного маркетингу; 

 специфіку функціонування політичного ринку та його складових елементів; 

 маркетингові технології та інструменти, що застосовуються у політичному 

маркетингу; 

 тонкощі виборчої інженерії як легального засобу впливу на виборчий процес; 

 важливіші напрямки організації маркетингової діяльності у політичній сфері, 

зокрема, маркетингу виборчої кампанії, електорального маркетингу, маркетингу 

партій та політичних лідерів тощо; 

 особливості  реклами та  PR  у політичному маркетингу; 

 суть, соціальну значимість та основні завдання політичного маркетингу в умовах 

сучасного соціуму. 

уміти: 

 застосовувати набуті знання для аналізу політичного ринку та його основних 

складових елементів; 

 оперувати основними поняттями та категоріями політичного маркетингу при 

аналізі політичної ситуації у країні; 

 орієнтуватися в перевагах та недоліках різних типів виборчих систем; 

 аналізувати тенденції розвитку політичного ринку; 

 адоптувати маркетингові інструменти до умов конкретного політичного об’єкту; 

 виявляти сильні і слабкі позиції передвиборчої політичної реклами тих чи інших 

політичних партій та політичних лідерів; 

 викривати деструктивний характер «чорного PR» у політичній рекламі виборчої 

кампанії; 

 орієнтуватися в прийомах, методах і засобах формування та створення у суспільній 

свідомості відповідних іміджів реальних суб’єктів політики; 
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 орієнтуватися у тонкощах і хитросплетіннях виборчих програм різних політичних 

партій і рухів та їх політичних лідерів; 

 виявляти основні елементи соціотехніки політичного маркетингу, зокрема 

маніпуляції суспільною свідомістю; 

 з’ясовувати справжні причини і рушійні сили політичних конфліктів; 

 вести пошук найоптимальніших шляхів і методів цивілізованого маркетинг-

менеджменту політичних конфліктів; 

 створювати навколо себе атмосферу політичної толерантності, вести політичні 

дискусії з оцінки передвиборчої ситуації з позиції високих норм етики і моралі та 

політичної культури; 

 переконувати співбесідників у необхідності збереження і зміцнення політичної 

стабільності в Україні. 

 використовувати знання з політичного маркетингу у професійній практиці. 
ІІ. У наслідок вивчення навчальної дисципліни здобувачі мають опонувати такі 

компетентності: 
Інтегральна компетентність: здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми в політичній та викладацькій професійній діяльності або у процесі навчання, 

які передбачають застосування певних теорій та методів політичної науки і характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов 

Загальні компетентності (ЗК) 
 

ЗК3 Креативність: здатність до генерування нових ідей (креативність), прийняття 

обґрунтованих рішень, адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК4 Робота в команді: здатність працювати в команді, налагоджувати міжособистісної 

взаємодії, мотивувати людей та рухатися до спільної мети при вирішенні професійних 

завдань, бути критичним та самокритичним 

ЗК5 Комунікативні навички: здатність здійснювати усну і письмову комунікацію 

професійного спрямування державною та іноземною мовами..  

 

ЗК9 Соціальні та етичні зобов’язання: здатність діяти на основі етичних міркувань 

(мотивів), соціально відповідально та свідомо 

  

Фахові компетентності, спеціальні (ФК) 

ФК4 Знання принципів політологічного підходу до аналізу соціально-політичних 

явищ і процесів, окремих суб’єктів та інститутів; засад та технологій політичного 

прогнозування 

ФК9  Уміння об’єктивно і критично оцінювати життєво важливу соціально-

політичну інформацію 

ФК10 Уміння проводити кваліфікований аналіз і давати оцінку прийнятим 

рішенням, постановам органів законодавчої, виконавчої влади, партійних і громадських 

організацій, їх лідерів 

ФК14 Здатність ефективно застосовувати комунікативні технології в спілкуванні з 

різними суб’єктами взаємодії, застосовувати демократичні технології прийняття 

колективних рішень, враховуючи власні інтереси і потреби інших 

 

Міждисциплінарні зв’язки: «Політичні еліти та лідерство», «Політичні партії та 

виборчі системи», «Політичний PR», «Політичний менеджмент», «Політичні комунікації», 

«Прикладна політологія», «Методологія політичних досліджень», «Фандрайзинг», 
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2. МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

 
Практичне заняття є однією з провідних і найбільш складних форм навчального 

процесу та виховної роботи зі здобувачами. 

Практичне заняття – вид навчального заняття, на якому здобувачі під 

керівництвом викладача закріплюють теоретичні положення навчальної дисципліни і 

набувають умінь та навичок їх практичного застосування шляхом індивідуального 

виконання відповідно сформульованих завдань. 

Практичне заняття – це форма навчання заняття, при якій викладач організує 

обговорення студентами попередньо визначених питань (проблем) навчального матеріалу 

в обсягах що передбачені робочою навчальною програмою. 

Для обговорювання на практичних заняттях виносяться не всі, а ключові, 

найважливіші та найскладніші теми курсу та найбільш важкі для розуміння й засвоєння 

питання, засвоєння яких визначає якість професійної підготовки з дисципліни. 

Опрацювання цих тем здійснюється на практичному занятті не в умовах індивідуальної 

(виступ здобувачів «по черзі», виступ найбільш підготовлених здобувачів), а в умовах 

колективної роботи, що забезпечує активну участь у ній кожного здобувача. 

Практичні заняття покликані забезпечити розвиток творчого мислення, 

пізнавальної мотивації здобувачів і професійного використання ними знань у навчальних 

умовах. Професійне використання знань – це вільне володіння мовою відповідної науки, 

наукова точність оперування формулюваннями, поняттями, визначеннями. Здобувачі 

повинні навчитися виступати в ролі доповідачів і опонентів, володіти вміннями й 

навичками постановки та вирішення інтелектуальних проблем і завдань, доказу та 

спростування, відстоювання своєї точки зору, демонстрації досягнутого рівня теоретичної 

підготовки. Інші цілі й завдання, які ставить викладач у ході проведення практичних 

занять (повторення й закріплення знань, контроль тощо) підпорядковані цій головній меті. 

Підготовку до практичного заняття рекомендується здійснювати в певній 

послідовності. Спочатку потрібно з’ясувати тему заняття та ознайомитись з питаннями та 

завданнями, які рекомендовані для обговорювання на ньому. Прочитати лекцію з теми, 

підібрати, вивчити та законспектувати рекомендовану літературу, визначити основні 

поняття проблеми. Корисно до кожного питання практичного заняття складати розгорнуті 

плани відповіді.   

В процесі підготовки до практичного заняття рекомендується систематично 

накопичувати матеріали засобів масової інформації, дані суміжних дисциплін і 

використовувати їх у виступі. Деякі здобувачі, які ретельно готуються до практичного 

заняття, готують для відповіді дидактичні матеріали, використовують  презентації тощо. 

На практичному занятті здобувачі мають можливість виступати з будь-якого 

питання, при цьому можна зачитувати окремі висловлювання, цитати, цифри з конспектів. 

В ході дискусії на практичному занятті здобувач має можливість не лише розширити свої 

знання, але й перевірити, уточнити, закріпити те, що він вивчив під час самостійної 

роботи. Приймаючи участь у практичному занятті, доцільно під час виступів інших 

здобувачів робити відповідні помітки в конспекті щодо найбільш цікавих питань.  

Плідна та активна робота на практичному занятті значно підвищує ефективність 

опанування матеріалу та в подальшому заощаджує час на його повторення. На практичних 

заняттях здобувачі вчяться застосовувати знання для аналізу проблем сучасного світу. 

Практичні заняття проводяться в аудиторіях оснащених необхідними технічними 

засобами навчання з однією академічною групою. 

Перелік тем практичних занять визначається робочою навчальною програмою 

дисципліни. Викладач, якому доручено проведення практичних занять, за узгодженням з 

лектором навчальної дисципліни розробляє методичне забезпечення: індивідуальні 

завдання різної складності, контрольні завдання для виявлення ступеня сформованості 

необхідних умінь тощо. 
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На кожному практичному занятті викладач оцінює рівень підготовленості 

здобувачів. При виставленні оцінок враховується: якість виступів та рефератів, вміння 

презентувати їх, активність у дискусії, уміння формулювати та відстоювати свою позицію.  

Крім того, при виставленні оцінок враховується  відвідування обов’язкових занять, 

консультацій, участь у наукових гуртках, студентських конференціях, конкурсах 

студентських робіт, а також моральні якості та ставлення до майбутньої професійної 

діяльності та навчання. За деякими темами проводяться письмові контрольні роботи. 

Оцінки, одержані студентом за практичні заняття, ураховуються при визначенні  

семестрової підсумкової оцінки з дисципліни «Політичний маркетинг». 

 

 

Навчально-тематичний план практичних занять з дисципліни 

«Політичний маркетинг» 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

денна 

форма 

навчання 

заочна 

форма 

навчання 
 Змістовий модуль 1. Загальні засади «Політичного 

маркетингу»: політичний маркетинг як наукова 

дисципліна і практичний феномен 

 

4 

 

1 Теоретико-методологічні засади курсу «Політичний 

маркетинг». 

 

2 

 

2 Сутність та зміст політичного маркетингу 2  
 Змістовий модуль 2. Умови політичного ринку та 

маркетингового середовища 

 

4 

 

3 Феномен політичного ринку. 2  

4 Специфіка політичного товару 2  
 Змістовний модуль 3. Технології маркетингу та 

особливості їх використання у політиці.  

 

18 

 

5 Політичний аналіз та прогнозування у політичному 

маркетингу 

 

2 

 

6 Політичні процеси та маркетингові методи їх дослідження 2  

7 Технології в діяльності політичних суб’єктів. 2  

8 Маркетингові та політичні стратегії: фактори формування 

й аналізу. 

 

4 

 

9 Інструменти політичного маркетингу. 2  

10 Маніпулятивні технології у політичному маркетингу. 2  

11 Політичний PR у політичному маркетингу. 2  

12 Політична реклама у політичному маркетингу. 2  
 Змістовний модуль 4. Практичні аспекти політичного 

маркетингу. 

 

26 

 

13 Управління політичним маркетингом. 2  

14 Маркетинг виборчої компанії. 4  

15 Електоральний маркетинг. 2  

16 Маркетинг політичного лідера. 4  

17 Іміджелогія політичного лідерства. 2  

18 Державний маркетинг. 2  

19 Маркетинг політичних ідей, концепцій, політичних 

організацій. 

 

4 

 

20 Партійний брендінг. 2  



 8 

21 Політичний маркетинг в Україні: сучасний стан та 

перспективи розвитку. 

 

4 

 

 Усього: 52  

 
Практичне заняття 1. Теоретико-методологічні засади курсу «Політичний 

маркетинг» 
План теми: 

1. Походження та введення в науковий обіг терміну «маркетинг».. 

2. Типологія маркетингу. 

3. Політичний маркетинг (ПМ) як новий науковий напрям і навчальна дисципліна. 

4. Основні методологічні засади курсу ПМ. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті: 

 

1. Де, коли й чому зароджується маркетинг? 

2. Розуміння маркетингу Ф. Котлером. 

3. Чому існує багатоманітність визначень маркетингу? 

4. Охарактеризуйте еволюцію концепцій маркетингу. 

5. Які основні принципи та функції маркетингу? 

6. Наведіть та охарактеризуйте основні типи маркетингу 

7. Чому поняття маркетингу розповсюджується на некомерційну сферу? 

8. Загальні риси та відмінність комерційного та некомерційного маркетингу. 

9. Охарактеризуйте основні види некомерційного маркетингу. 

10. Які основні цілі та завдання курсу ПМ? 

11. Охарактеризуйте основні функції курсу ПМ. 

12. Що таке нове (критичне) політичне мислення? 

13. Яке значення має вивчення курсу ПМ? 

14. Охарактеризуйте місце й роль курсу ПМ в структурі політології. 

 

Література до теми [11, 12, 17, 19, 20, 21, 26, 30, 32, 41, 50] 

 

Практичне заняття 2. Сутність та зміст політичного маркетингу 
План теми: 

1. Сутність та багатоманітність визначень поняття «політичний маркетинг». 

2. Основні ознаки політичного маркетингу. Види політичного маркетингу, їх загальна 

характеристика. 

3. Структурні елементи системи політичного маркетингу та найважливіші напрямки його 

організації. 

Питання для обговорення на практичному занятті 

 

1. Проведіть порівняльний аналіз західних трактувань поняття «політичного маркетингу». 

2. Проведіть порівняльний аналіз трактувань поняття «політичного маркетингу» 

російськими вченими. 

3. Наведіть трактування поняття «політичного маркетингу» вітчизняними вченими. 

4. Чому існує багатоманітність визначень поняття «політичний маркетинг»? 

5. Які основні ознаки політичного маркетингу? 

6. Охарактеризуйте основні види політичного маркетингу. 

7. Які основні функції та цілі політичного маркетингу? 

8. Визначте та охарактеризуйте стадії політичного маркетингу. 

9.Що таке мікро- та макросередовище у політичному маркетингу? 

10. Охарактеризуйте суб’єктні та об’єктні типи політичного маркетингу. 
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Література до теми [6, 17, 19, 20, 21, 26, 30, 32, 33, 41, 50, 51] 

 

Практичне заняття 3. Феномен політичного ринку. 
План теми: 

1. Поняття «політичного ринку». Основні складові політичного ринку: виробництво, 

продукт, попит, пропозиція продукту (політичних партій, програм, думок, позицій тощо), 

конкуренція. 

2. Актори політичного ринку, їх характеристика. 

3. Політичні товари, їх види та характеристика.  

4. Сегментування політичного ринку та типи конкурентного позиціювання. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті 

1. Що таке «політичний ринок»? 

2. Чому існує багатоманітність визначень терміну «політичний ринок»? 

3. Визначте : загальне й особливе у політичного та економічного ринків. 

4. Хто є суб’єктами та об’єктами політичного ринку? 

5. Хто є посередниками на політичному ринці? 

6. Наведіть та охарактеризуйте основні види політичних товарів. 

7. Що таке політичне виробництво? 

8. Які основні моделі політичного обміну? 

9. Визначте та охарактеризуйте умови переходу від політичної «штовханини» до 

цивілізованого політичного ринку у сучасній Україні. 

10. Як здійснюється просування політичного товару? 

11. Охарактеризуйте етапи процесу сегментування та вибору цільових сегментів.  

12. Які типи конкурентного позиціювання? 

 

Література до теми [6, 17, 19, 20, 21, 26, 30, 32, 33, 34, 40, 41,  42, 50, 51, 57] 

 

Практичне заняття 4. Специфіка політичного товару 
План теми: 

1. Поняття продукту в політичному маркетингу. 

2. Поняття «політичний ресурс». Типологія політичних ресурсів. 

3. Специфіка політичного виробництва. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті: 

 

1. Чим відрізняються поняття «політичний товар» та «політичний продукт»? 

2. Визначте та охарактеризуйте основні види політичного продукту. 

3. Що таке «новий продукт»? 

4. Як створюється концепція продукту? 

5.Які фактори визначають ефективність концепції продукту? 

6. Визначте структуру політичного продукту. 

7. Що таке функціональна завантаженість політичного продукту? 

8. Як ураховується специфіки політичного товару при здійсненні ринкового 

сегментування? 

9. Що таке «політичний ресурс»? 

10. Наведіть основні підходи до типологізації політичних ресурсів. 

11. Охарактеризуйте вплив та владу як політичні ресурси. 

12. Чи є влада товаром? 

13. Охарактеризуйте життєвий цикл влади як товару. 
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14. У чому полягає специфіка політичного виробництва? 

15. Охарактеризуйте комунікативні маркетингові технології, як засоби виробництва 

політичного товару. 

 

Література до теми [6, 17, 19, 20, 21, 26, 30, 32, 33, 34, 41, 42, 50, 51, 57] 

 

Практичне заняття 5. Політичний аналіз та прогнозування у політичному 

маркетингу. 
План теми: 

1. Методологічні основи маркетингових досліджень у політичному маркетингу. 

2. Організація процесу маркетингових досліджень. 

3. Особливості,  завдання, технологія та етапи політичного аналізу. 

4. Політичне прогнозування: сутність та особливості. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті: 

 

1. У чому полягає сутність маркетингових досліджень? 

2. Які основні напрямки маркетингових досліджень? 

3. Охарактеризуйте організацію процесу маркетингових досліджень. 

4. Як розробити план маркетингових досліджень? 

5. Що таке пошукові та стогові дослідження? 

6. Охарактеризуйте внутрішні та зовнішні джерела інформації  у політичному маркетингу. 

7. Наведіть та охарактеризуйте методи збору інформації. 

8. Наведіть методи кількісних досліджень та охарактеризуйте їх види. 

9. Охарактеризуйте сутність та види якісних досліджень. 

10. Як здійснюється обробка та аналіз маркетингової інформації? 

11. Які особливості методів, що використовуються у політичному аналізі? 

12. Охарактеризуйте технологію та етапи політичного аналізу. 

13. Визначте сутність та особливості  політичного прогнозування. 

14. Охарактеризуйте види прогнозів у політичному маркетингу.  

15. Які використовуються методи прогнозування? 

 

Література до теми [13, 17, 21, 25, 26, 27,  30, 32, 34, 41, 42, 45, 50, 51, 57] 

 

Практичне заняття 6. Політичні процеси та маркетингові методи їх дослідження 

Політичні процеси та маркетингові методи їх дослідження 
План теми: 

1. Маркетингові методи дослідження суб’єктів та об’єктів політичного процесу. 

2. Вивчення громадської думки. 

3. Види досліджень електоральної поведінки. 

4. Аналіз політичної поведінки. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті: 

 

1. Охарактеризуйте маркетингові методи дослідження суб’єктів та об’єктів політичного 

процесу. 

2. Охарактеризуйте поняття громадської думки як предмета політико-маркетингового 

дослідження, джерела та суб’єкта комунікативного впливу. 

3. Визначте проблеми громадської думки. 

4. Що таке масова свідомість? 

5. Охарактеризуйте взаємодію засобів комунікації і громадської думки. 

6. Визначте та охарактеризуйте види опитувань громадської думки. 
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7. Які функції опитувань громадської думки? 

8. Охарактеризуйте сукупність засобів трансформації громадської думки. 

9. Визначте та охарактеризуйте види досліджень електоральної поведінки. 

10. Охарактеризуйте сутність та форми політичної поведінки. 

11. Що таке активна політична позиція? 

12. У чому сутність позиції «політичної апатії»? 

13. Охарактеризуйте типи політичної поведінки. 

14. Які функції аналізу політичної поведінки? 

 

Література до теми [8, 17, 18, 21, 22, 24,  25, 26, 27, 28,  30, 32, 34, 35, 42, 45, 57] 

 

Практичне заняття 7. Технології в діяльності політичних суб’єктів. 
План теми: 

1. Сутність та функції політичних маркетингових технологій. 

2. Принципи типологізації та види політичних маркетингових технологій. 

3. Виборча інженерія в політичному маркетингу: сутність, система, різновиди. 

4. Основні методи виборчої інженерії. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті: 

 

1. Визначте сутність та відмінність понять: маркетингові технології, які використовують 

політичні суб’єкти, та технології політичного маркетингу. 

2. Які фактори обумовлюють появу політичних маркетингових технологій? 

3. Охарактеризуйте основні типи політичних маркетингових технологій. 

4. Які існують види політичних маркетингових технологій? 

5. Які зовнішні фактори сприяють успіху технологій політичного маркетингу? 

6. Визначте та охарактеризуйте внутрішні фактори, що сприяють успіху технологій 

політичного маркетингу. 

7. Охарактеризуйте виборчу інженерію як легальний засіб впливу на виборчий процес. 

8. Охарактеризуйте виборчу інженерію як вид політичної технології та засіб у боротьбі за 

владу. 

9. Визначте сутність виборчої інженерії. 

10. Які основні методи виборчої інженерії? 

 

Література до теми [8, 17, 18, 21, 22, 24,  25, 26, 27, 28,  30, 32, 34, 35, 42, 45, 57] 

 

 

Практичне заняття 8. Маркетингові та політичні стратегії: фактори формування й 

аналізу. 
План теми: 

1. Прогнозування та стратегічне планування у маркетингу. 

2. Сутність та види стратегій у маркетингу. 

3. Загальна характеристика концепцій політичного маркетингу. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті 

 

1. Що таке прогнозування? 

2. Які форми прогнозування використовуються у політичному маркетингу? 

3. Визначте загальну характеристику стратегій маркетингу. 

4. Які існують корпоративні стратегії? 

5. Які види функціональних маркетингових стратегій вам відомі? 

6. Визначте сутність та охарактеризуйте види інструментальних стратегій. 
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7. Які типи та види перелічених стратегій можуть застосовуватись у політиці? 

8. Охарактеризуйте концепцію вдосконалення політичного виробництва/продукту. 

9. Розкрийте сутність концепції інтенсифікації політичних зусиль. 

10. Визначте загальні та відмінні риси концепції політичного маркетингу та концепції 

соціально-відповідального політичного маркетингу.  

 

Література до теми [5, 8, 9, 17, 18, 21, 22, 24,  25, 26, 27, 28,  30, 32, 34, 42, 45, 52, 57] 

 

 

Практичне заняття 9. Маркетингові та політичні стратегії: фактори формування й 

аналізу 
План теми: 

1. Типи маркетингових стратегій в політиці . 

2. Стратегії попиту та просування, їх сутність та види. 

3. Стратегії конкуренції та реалізації, їх сутність та види. 

4. Фактори визначення маркетингових стратегій  

 

Питання для обговорення на практичному занятті 

 

1. Які існують стратегії попиту у політиці? 

2. Наведіть загальну характеристику стимулюючих, розвиваючих та підтримуючих 

стратегій. 

3. Що таке ремаркетинг? 

4. Визначте сутність сінхромаркетингу. 

5. Що таке демаркетинг та протидіючий маркетинг? 

6. Охарактеризуйте стратегії просування у політиці. Наведіть приклади їх застосування. 

7. Які існують стратегії конкуренції у політиці? 

8. Охарактеризуйте стратегії реалізації. 

9. Які фактори обумовлюють вибір стратегії? 

10. Чи можливо застосовувати декілька стратегій? 

 

Література до теми [5, 8, 9, 14, 17, 18, 21, 22, 25, 26, 27, 28,  30, 32, 34, 42, 50, 52, 55, 57] 

 

Практичне заняття 10. Інструменти політичного маркетингу 
План теми: 

1. Концепція політичного маркетинг менеджменту-мікс (МММ), її сутність та 

інструменти. 

2. Маркетингові комплекси 4Р, 7Р: сутність й динаміка розвитку. 

3. Політичний маркетинг відносин-мікс (МВМ.). 

4. Концепція маркетингового комплексу 4С. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті 

 

1. Визначте загальну характеристику маркетинг-міксу. 

2. У чому полягає сутність концепції політичного маркетинг менеджменту-мікс (МММ)? 

3. Які основні інструменти політичного маркетинг менеджменту-мікс (МММ)? 

4. Охарактеризуйте маркетингові комплекси 4Р та 7Р, розкрийте динаміку їх розвитку. 

5. У чому особливість політичного маркетинг відносин-міксу (МВМ.)? 

6. Чим відрізняється концепція маркетингового комплексу 4С від  маркетингового 

комплексу 4Р? 

7. Визначте концепт «продукт» як елемент політичного маркетинг-міксу. 

8. Визначте концепт «ціна» як елемент політичного маркетинг-міксу. 
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9. Охарактеризуйте концепт «місце» як елемент політичного маркетинг-міксу. 

10. Визначте концепт «просування» як елемент політичного маркетинг-міксу. 

11. Що таке інтегровані маркетингові комунікації? 

12. У чому полягає роль маркетингу новин? 

 

Література до теми [4, 5, 8, 9, 14, 17, 18, 21, 22, 25,  27, 28,  30, 32, 34, 42, 55, 57] 

 

Практичне заняття 11. Маніпулятивні технології у політичному маркетингу. 
План теми: 

1. Поняття «політичне маніпулювання»: сутність та способи. 

2. Основні види та засоби маніпуляцій. 

3. Основні технології політичних маніпуляцій. 

4. Пропаганда як засіб політичної маніпуляції та вид масової комунікації. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті 

 

1. Визначте природу маніпуляції. 

2. Що створює можливості маніпуляції? 

3. Чи існують межи маніпуляції? 

4. Охарактеризуйте основні види маніпуляцій. 

5. Які існують мовні засоби маніпуляції? 

6. Які існують немовні засоби маніпуляції? 

7. Наведіть та охарактеризуйте активні й пасивні засоби маніпуляції. 

8. Визначте технічні прийоми маніпулювання. 

9. Охарактеризуйте пропаганду як засіб політичної маніпуляції. 

10. Охарактеризуйте пропаганду як вид масової комунікації. 

11. Які існують основні типи пропаганди? 

 

Література до теми [3, 4, 8, 9, 17, 18, 21, 22, 25,  27, 28,  30, 32, 34, 40, 42, 49, 53,55] 

 

Практичне заняття 12. Політичний PR у політичному маркетингу. 
План теми: 

1. Сфера PR в політичному маркетингу. 

2. Основні принципи планування PR компаній. 

3. Політичні технології PR: 

4. Деструктивні політичні технології: способи ідентифікації та протидії. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті 

 

1. Визначте основні засади PR у політичній сфері. 

2. Визначте та охарактеризуйте функції та цілі політичного PR. 

3. Які основні інструменти PR? 

4. Які існують технології проведення досліджень у PR.? 

5. Охарактеризуйте правові т основи PR – діяльності у політичній сфері. 

6. Охарактеризуйте етичні основи PR – діяльності у політичній сфері. 

7. Охарактеризуйте основні політичні технології PR. 

8. Які основні принципи планування PR компаній? 

9. Що таке «чорний PR»? 

10.. Що таке «політичний тероризм»? 

11. Охарактеризуйте антикризові PR технології. 

 

Література до теми [1, 2, 3, 4, 8, 9, 10, 17, 18, 21, 23, 25,  27, 29, 35 36, 49, 52,53] 
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Практичне заняття 13. Політична реклама у політичному маркетингу. 
План теми: 

1. Політичне рекламування як різновид політичного маркетингу: сутність та функції. 

2. Види та форми політичної реклами. 

3. Етапи політичного рекламування. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті 

 

1. Яка роль політичної реклами у політичному маркетингу? 

2. Які функції політичної реклами? 

3. Охарактеризуйте основні види політичної реклами. 

4. Які основні форми політичної реклами? 

5. Охарактеризуйте основні етапи політичного рекламування. 

6. Охарактеризуйте основні форми використання ЗМІ у поширенні політичної реклами. 

7. Охарактеризуйте основні методи і способи використання ЗМІ у поширенні політичної 

реклами. 

8. Як здійснюється реалізація («продаж») створеного іміджу? 

9. Як проводиться аналіз ефективності рекламної кампанії? 

 

Література до теми [1, 2, 3, 4, 8, 9, 10, 17, 18, 21, 23, 25,  27, 29, 35 36, 49, 52,53] 

 

Практичне заняття 14. Управління політичним маркетингом. 
План теми: 

1. Маркетингова стратегія: сутність та етапи розробки. 

2. Програма реалізації маркетингової стратегії: стадії, етапи. 

3. Тактики в структурі маркетингових стратегій; їх функції, специфіка змісту та різновиди.  

4. Організація розробки й планування маркетингових програм: цілі, завдання та напрямки 

діяльності. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті 

 

1. Чому потрібно стратегічне планування в політичному маркетингу? 

2. Що таке маркетингова стратегія? 

3. Які основні етапи розробки маркетингової стратегії у політиці? 

4. Що таке програма реалізації маркетингової стратегії? Які її основні стадії, етапи? 

5. Охарактеризуйте фактори успішної реалізації маркетингових програм. 

6. У чому полягає специфіка змісту тактики в структурі маркетингових стратегій? 

7. Які функції та різновиди тактики вам відомі? 

8. Які цілі та завдання маркетингових програм? 

9. Охарактеризуйте фактори, що впливають на успіх реалізації маркетингових програм. 

10. Визначте та охарактеризуйте канали здійснення програм політичного маркетингу. 

 

Література до теми [8, 9, 17, 18, 21, 22, 24,  25, 26, 27, 28,  30, 32, 34, 35, 42, 45, 57] 

 

Практичне заняття 15. Маркетинг виборчої компанії. 
План теми: 

1. Виборчі технології: сутність та види. 

2. Стратегія й основні етапи виборчого маркетингу. 

3. Моделювання поведінки різних груп виборців щодо голосування. 

4. Аналіз основних факторів прийняття виборцями рішення голосувати. Виділення 

факторів, які визначають вибір кандидата в депутати (фактори успіху) 
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Питання для обговорення на практичному занятті 

 

1. Визначте та охарактеризуйте сутність поняття «маркетинг виборчого процесу». 

2. Що таке «виборча компанія»? 

3. Що таке «політична компанія»? 

4. У чому полягає сутність маркетингової еволюції виборчих компаній в зарубіжній та 

вітчизняній політичній науці? 

5. Чи відрізняються моделі виборчого маркетингу за національними ознаками? 

6. У чому полягає відмінність російської та української моделей виборчого маркетингу? 

7. Визначте характерні риси американської моделі виборчого маркетингу. 

8. У чому особливості французької моделі виборчого маркетингу? 

9. Яка із національних моделей виборчого маркетингу є найбільш досконалою на ваш 

погляд? 

10. Які основні стратегії виборчого маркетингу? 

11. Охарактеризуйте основні етапи виборчого маркетингу. 

12.Які існують моделі поведінки різних груп виборців щодо голосування? 

13. Як виділити фактори успіху кандидата? 

 

Література до теми [5, 9, 17, 18, 21, 22, 24,  25, 26, 27, 28, 32, 36, 40, 42, 45, 55, 57] 

 

Практичне заняття 16. Маркетинг виборчої компанії. 
План теми: 

1. Соціальна типологія кандидатів та виборців.  

2. Інформаційно-аналітичне супроводження виборчої компанії. 

3. Прогнозування результатів голосування. 

4. Політичні маркетингові технології, що використовуються у виборчої боротьбі. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті 
1. Охарактеризуйте соціальні типи кандидатів. 

2. Охарактеризуйте соціальні типи виборців. 

3. У чому сутність інформаційно-аналітичного супроводження виборчої компанії? 

4. Які основні методи дослідження передвиборчої ситуації? 

5. Охарактеризуйте основні види моніторингу виборчої компанії. 

6. Які методи визначення  рейтингу кандидатів вам відомі? 

7. Охарактеризуйте  основні методи прогнозування результатів голосування. 

8. Що таке інженерінг виборчої компанії? 

9. Охарактеризуйте політичний дискурс, як стратегію консенсусу. 

10. Що таке бенчмаркінг? 

11. Охарактеризуйте основні етапи бенчмаркінгу у системі позиціонування. 

 

Література до теми [5, 9, 17, 18, 21, 22, 24,  25, 26, 27, 28, 32, 36, 40, 42, 45, 55, 57] 

 

Практичне заняття 17. Електоральний маркетинг. 
План теми: 

1. Модель людини (економічної, соціальної, маркетингової). Маркетингова людина – як 

модель виборця. 

2. Сутність та форми політичної поведінки 

3. Електоральний ринок та його сегментування. Позиціювання політичного продукту. 

4. Політичне маркетингування громадської думки через прямі, опосередковані та 

спеціалізовані канали політичної комунікації.. 
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Питання для обговорення на практичному занятті 

 

1. Що таке електоральна поведінка? 

2. Які показники електоральної поведінки? 

3. Охарактеризуйте основні моделі людини (економічну, соціальну, маркетингову). 

4. Визначте мотиви поводження електорату. 

5. Які типи електорального вибору вам відомі? 

6. Що таке електоральний ринок? 

7. Які принципи сегментування електорального ринку? 

8. Що таке цільова аудиторія? 

9. Як здійснюється позиціювання політичного продукту? 

10. Що таке аутсорсінг виборчої компанії? 

11. Що таке політичне маркетингування громадської думки? 

 

Література до теми [5, 9, 17, 18, 21, 22, 24,  25, 26, 27, 28, 32, 36, 39, 40, 42, 45, 49, 52,55] 

 

 

Практичне заняття 18. Маркетинг політичного лідера. 
План теми: 

1. Поняття і сутність політичного лідерства. 

2. Маркетинг політичного лідера як система: 

а) «особистісного» (створення іміджу); 

б) «програмного» (розробка програмних документів); 

в) «інформаційного» (реклама, PR) впливу на виборців з метою одержання влади. 

3. Рейтинг політичних лідерів у своїй країні й за кордоном. Проблема культу особи. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті 
1. Визначте сутність політичного лідерства. 

2. У чому полягає авторитет особистості політичного лідера? 

3. Що таке лідерська харизма в політиці? 

4. Визначте характерні риси лідера. 

5. Які основні  вимоги до лідера? 

6. Які основні функції політичного лідера? 

7. Сутність теорії «великої людини» Ф. Гальтона.  

8. Сутність теорії оточення послідовників Д. Мамфорда. 

9. Сутність теорії очікування та взаємодії Д. Хемпфіла. 

10. Сутність концепції представників психології мас Г. Лебона. 

11. Сутність «теорії рис лідера» Е. Богаруса. 

12. Які ще існують теорії лідерства? 

 

Література до теми [5, 9, 14, 17, 18, 21, 22, 23, 27, 32, 36, 39, 42, 48, 49, 52,53] 

 

 

Практичне заняття-кейс 19. Маркетинг політичного лідера. 
План теми: 

1. Політичне лідерство в сучасній Україні.  

2. Основні кандидати на посаду Президента України: їх біографії та передвиборчі 

програми.  

3. Політична та ідеологічна ідентифікація, особливості політичної поведінки, 

ресурси та передвиборчі можливості кандидатів на посаду Президента України. 

 

Література до теми [5, 9, 14, 17, 18, 21, 22, 23, 27, 32, 36, 39, 42, 48, 49, 52,53] 
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Практичне заняття 20. Іміджелогія політичного лідерства 
План теми: 

1. Іміджелогія політичного лідерства як наука. 

2. Характеристика іміджу політика та основні типи іміджів, створені політичною 

рекламою як психологічні портрети і стереотипи суспільної свідомості. 

3. Основні види іміджу. 

4. Основні складові побудови іміджу кандидата. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті 

 

1. Що вивчає іміджелогія політичного лідерства як наука? 

2. Охарактеризуйте поняття іміджу як образу особистості або соціального інституту, який 

існує у масовій свідомості. 

3. Охарактеризуйте поняття політичного іміджу як образу політика що цілеспрямовано 

формується з метою його популяризації. 

4. Які основні характеристики іміджу політика? 

5. Проаналізуйте основні типи іміджів, створені політичною рекламою як психологічні 

портрети і стереотипи суспільної свідомості. 

6. Визначте та охарактеризуйте основні види іміджу. 

7. Які основні складові побудови іміджу кандидата? 

8. Чи є особливості політичного іміджу президента, депутата, мера, міністра? 

9. Які основні риси характеру, притаманні іміджу ідеального президента чи народного 

депутата України? 

10. Чи є відмінність у іміджелогії політичного лідерства в Україні та Росії? 

 

Література до теми [1, 3, 5, 8, 10, 14, 16, 17, 18, 23, 27, 32, 36, 39, 42, 47, 48, 49, 52,53] 

 

 

Практичне заняття 21. Державний маркетинг. 
План теми: 

1. «Епоха маркетизації держави»: основні підходи до використання маркетингу у 

державному управлінні. 

2. Напрямки використання методології та інструментарію маркетингу в державній 

політиці: 

а) соціальний маркетинг: сутність, напрямки, функції; 

б) розвиток позитивного іміджу країни та його складові 

в) міжнародний політичний маркетинг 

3. Адміністративний ресурс та політичний ринок. Політична рента: поняття, сутність.  

 

Питання для обговорення на практичному занятті 

 

1. У чому полягає сутність ринкової парадигми розвитку політико-адміністративного 

управління? 

2. Охарактеризуйте основні підходи до використання маркетингу у державному 

управлінні. 

3. Що таке адміністративно-бюрократичний кругообіг? 

4. Визначте основні цілі політичного маркетингу в держу правлінні. 

5. Визначте сутність державного соціального маркетингу. 

6. Охарактеризуйте основні  напрямки та функції державного соціального маркетингу. 

7. Яка роль політичного маркетингу у формуванні позитивного іміджу країни? 

8. Охарактеризуйте сутність та напрямки міжнародного політичного маркетингу. 
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9. Що таке адміністративний ресурс? Як він впливає на політичний ринок? 

10. Що таке політична рента?. 

11. Визначте маркетинговий зміст лобіювання. 

12. Чим є корупція з точки зору політичного маркетингу? 

 

Література до теми [5, 9, 17,  21, 22, 25, 26, 27, 28,  30, 32, 34, 37, 42, 49,  50, 57] 

 

Практичне заняття 22. Маркетинг політичних ідей, концепцій, політичних 

організацій. 
План теми: 

1.Соціальні основи та соціальна роль політичних партій та рухів у сучасній Україні. 

2. Сутність партійно-політичного маркетингу. 

3. Види маркетингових технологій партій та їх зміст. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті: 

 

1. Визначте соціальні основи політичних партій та рухів у сучасній Україні. 

2. Обґрунтуйте соціальні ролі політичних партій та рухів у сучасній Україні. 

3. Як адаптуються політичні ідей, концепції, програми та особистості кандидата до потреб 

ринку? 

4. Визначте та охарактеризуйте сутність партійно-політичного маркетингу. 

5. У чому полягає відмінність понять «маркетингові технології партій» та «технології 

політичного маркетингу»? 

6. Які види маркетингових технологій партій вам відомі? 

7. Визначте та охарактеризуйте зміст основних видів маркетингових технологій партій. 

 

Література до теми [5, 9, 14, 17, 18, 21, 22, 23, 27, 32, 36, 39, 42, 48, 49, 52,53] 

 

Практичне заняття 23. Маркетинг політичних ідей, концепцій, політичних 

організацій. 
План теми: 

1. Технологія створення іміджу партії. 

2. Партійний дизайн: сутність та визначення. 

3. Основні напрямки діяльності по формуванню сприятливого іміджу партії. 

4. Технології просування партійного політичного продукту та їх фактори. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті: 

 

1. Охарактеризуйте основні технології створення іміджу партії. 

2.Визначте основні напрямки діяльності по формуванню сприятливого іміджу партії. 

3. Що таке партійний дизайн? 

4. У чому полягає специфіка публічного партійного дизайну? 

5. Визначте специфіку внутрішньо інституціональної (або не публічної) діяльності партій. 

6. Що таке партійний екстер’єр та партійний інтер’єр? 

7. Яка роль розробки назви політичної партії? 

8. Визначте місце та роль розробки дизайну партійної символіки та рекламної продукції у 

формуванні сприятливого іміджу партії. 

9. Охарактеризуйте основні технології просування партійного політичного продукту. 

10. Чи використовуються в політичному маркетингу партій антитехнології політичного 

ринку? 

 

Література до теми [5, 9, 14, 17, 18, 21, 22, 23, 27, 32, 36, 39, 42, 48, 49, 52,53] 
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Практичне заняття 24. Партійний брендінг. 
План теми: 

1. Сутність та відмінність технологій «конструювання іміджу» й «брендобудівництва». 

2. Партійний бренд: сутність, етапи створення та позиціювання на політичному ринці. 

3. Інтегрований брендінг як стратегія партії та лідера.  

4. Партійний франчайзинг. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті 

 

1. Визначте сутність партійного брендінгу. 

2. Визначте та охарактеризуйте сутність та особливості «конструювання іміджу». 

3. Визначте та охарактеризуйте сутність та особливості «брендобудівництва». 

4. Охарактеризуйте бренд, як продукт партійного дизайну. 

5. Які етапи створення політичного бренду? 

6. У чому сутність позиціювання політичного бренду на політичному ринці? 

7. Що таке інтегрований брендінг? 

8. Охарактеризуйте інструменти інтегрованого брендингу. 

9. Визначте драйвери організації та драйвери бренда. 

10. Визначте сутність та напрямки партійного франчайзингу. 

 

Література до теми [1, 3, 5, 8, 10, 14, 16, 17, 18, 23, 27, 32, 36, 39, 42, 47, 48, 49, 52,53] 

 

Практичне заняття 25. Політичний маркетинг в Україні: сучасний стан та 

перспективи розвитку. 
План теми: 

1. Специфіка суб’єктів політичного маркетингу в Україні. 

2. Політичний маркетинг під час передвиборної кампанії 

3. Політичний маркетинг у міжвиборчий період. 

4. Аналіз можливостей планування стратегій життєдіяльності сучасних суб’єктів 

політичного споживання. 

 

Питання для обговорення на практичному занятті: 

 

1. Визначте та обґрунтуйте специфіка суб’єктів політичного маркетингу в Україні. 

2. Які особливості політичного маркетингу під час передвиборної кампанії? 

3. Охарактеризуйте особливості політичного маркетингу у міжвиборчий період. 

4. Визначте особливості  владних відносин під час передвиборної кампанії та у 

міжвиборчий період. 

5. Які особливості взаємодії партій, рухів, громадських організацій, державних установ та 

суспільних інтересів під час передвиборної кампанії та у міжвиборчий період. 

6. Проведіть аналіз можливостей планування стратегій життєдіяльності сучасних суб’єктів 

політичного споживання 

 

Література до теми [5, 9, 17, 21, 22, 24,  25, 26, 27, 28, 30,  32, 40, 42, 45, 50, 54, 55, 57] 

 

Практичне заняття 26. Політичний маркетинг в Україні: сучасний стан та 

перспективи розвитку. 
План теми: 

1. Ситуація в Україні стосовно політичних PR, ЗМІ, ролі політичних партій, економічного 

і політичного становища в країні загалом. 

2. Роль політичних партій та груп інтересів на нинішньому етапі в Україні. 
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3. Аналіз результатів президентських виборів та парламентських виборів  в Україні за 

роки незалежності.  

4. Порівняльний аналіз актуальних проблем президентських виборів у Росії  та в Україні 

 

Питання для обговорення на практичному занятті: 

 

1. Заслуховування фіксованих реферативних доповідей на теми: 

- «Ситуація в Україні стосовно політичних PR»; 

- «Ситуація в Україні стосовно ЗМІ»; 

- «Ситуація в Україні стосовно ролі політичних партій»; 

- «Ситуація в Україні стосовно економічного і політичного становища в країні загалом». 

2. На основі обговорювання доповідей визначення ролі політичних партій та груп 

інтересів на нинішньому етапі в Україні. 

3. Обговорювання результатів виконання індивідуального творчого завдання. Теми: 

- Аналіз результатів президентських виборів  в Україні 2014 та 2019 років 

- Аналіз результатів парламентських виборів  в Україні 2014 та 2019 років 

 

Література до теми [5, 9, 17, 21, 22, 24,  25, 26, 27, 28, 30,  32, 40, 42, 45, 50, 54, 55, 57] 
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3. МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ПІДСУМКОВОГО 

КОНТРОЛЮ 

Підсумковий контроль проводиться у формі семестрового екзамену. Семестровий 

екзамен - це форма підсумкового контролю засвоєння студентом теоретичного та 

практичного матеріалу з дисципліни «Політичний маркетинг» за семестр, що проводиться 

як контрольний захід.  

Здобувач вважається допущеним до семестрового екзамену  якщо він виконав всі 

види робіт, передбачені навчальним планом на семестр з дисципліни «Політичний 

маркетинг». 

Семестровий екзамен проводиться відповідно до навчального плану в терміни, що 

встановлені графіком навчального процесу та в обсязі навчального матеріалу, 

визначеного робочою програмою дисципліни. Екзамен проводяться згідно з розкладом, 

який доводиться до відома викладачів і студентів не пізніше, як за місяць до початку сесії. 

Форма проведення семестрового екзамену усна. 

Екзамени приймаються у складі двох викладачів: лектора та ще одного викладача. 

Питання, що виносяться на екзамен повністю охоплюють робочу програму курсу та 

забезпечують перевірку знань, навичок і умінь відповідного рівня, що передбачені 

програмою.  

 

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ЕКЗАМЕНУ. 

 
1. Охарактеризуйте місце та роль політичного маркетингу серед соціальних наук. 

2. Визначте сутність політичного маркетингу та його функції 

3. Обґрунтуйте цілі та завдання політичного маркетингу. 

4. Визначте основні напрямки практичної реалізації маркетингової діяльності в сфері 

політиці. 

5. Розкрийте зміст концепції «4Р» з урахуванням специфіки політичного маркетингу. 

6. Проведіть порівняльну характеристику економічного, соціального та політичного 

маркетингу. 

7. Опишіть знайому Вам типологію маркетингу. 

8. Охарактеризуйте роль маркетингових технологій у процесі підготування та 

прийняття політичних рішень 

9. Дайте визначення поняттю «маркетингова стратегія». Роз’ясніть, чим можуть 

відрізнятися різні маркетингові стратегії в сфері політики. 

10. Наведіть характеристику основних суб’єктів політичного маркетингу. 

11. Розкрийте специфіку суб’єктів політичного маркетингу в Україні. 

12. Охарактеризуйте основні об’єкти політичного маркетингу 

13. Дайте загальні характеристику основним методам дослідження в політичному 

маркетингу. 

14. Розкрийте переваги та недоліки аналізу документів, як дослідницького методу, що 

застосовується у політичному маркетингу. 

15. Розкрийте переваги та недоліки спостереження, як дослідницького методу, що 

застосовується у політичному маркетингу. 

16. Розкрийте переваги та недоліки анкетного опитування, як дослідницького методу, 

що застосовується у політичному маркетингу 

17. Розкрийте переваги та недоліки фокус-групового інтерв’ю , як дослідницького 

методу, що застосовується у політичному маркетингу. 

18. Надайте загальну характеристику цілям та завданням маркетингових досліджень. 

Наведіть приклади. 
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19. Розкрийте сутність, опишіть форми, роз’ясніть значення інформації в політичних 

системах різного типу (тоталітарних, авторитарних, демократичних, ліберальних). 

20. Надайте загальну характеристику інформаційним технологіям політичного 

маркетингу. 

21. Охарактеризуйте основних суб’єктів інформаційної діяльності на політичному 

ринці. 

22. Дайте визначення поняттю «політичні технології», опишіть структуру та основні 

види політичних технологій. 

23. Дайте загальну оцінку передвиборчої компанії як особливої політичної технології. 

24. Опишіть та охарактеризуйте  основні етапи  здійснення маркетингової діяльності в 

сфері політики. 

25. Наведіть розгорнуту характеристику методам аналізу електоральної середи. 

26. Визначте та охарактеризуйте основні методи активізації електорату. 

27. Опишіть основні методи та засоби інформаційного забезпечення політичних 

компаній 

28. Розкрийте специфіку реалізації технологій політичного маркетингу в сучасному 

українському суспільстві. 

29. Розкрийте сутність та дайте загальну характеристику цілям передвиборчих програм 

політичних партій й лідерів. 

30. Опишіть проблемне поле політичного маркетингу, окреслить коло проблем, на 

рішення яких орієнтовано сучасний політичний маркетинг. 

31. Дайте короткий опис та наведіть приклад маркетингової стратегії, що націлена на 

оптимізацію діяльності суспільно-політичних організацій. 

32. Дайте загальну характеристику політичному «товару», опишіть процес його 

позиціювання. 

33. Роз’ясніть, хто є «споживачем» політичного «товару», охарактеризуйте основні 

методи стимулювання споживацького попиту на політичний «товар». 

34. Дайте загальну характеристику політичному ринку, визначте поняття «товару», 

«виробника» та «споживача» на політичному ринці. 

35. Опишіть основні види та особливості маркетингових стратегій в сфері політики. 

36. Аргументуйте твердження, що політичний маркетинг є часткою соціального 

маркетингу. 

37. Аргументуйте твердження, що соціальний та політичний маркетинг – різні види 

некомерційного маркетингу. 

38. Розкрийте суть концепції маркетингу « агресивних продаж» в сфері політики; 

наведіть приклади. 

39. Розкрийте суть концепції «етичного маркетингу» в сфері політики; наведіть 

приклади. 

40. Приведіть приклади управління політичною свідомістю та поведінкою за 

допомогою політичного маркетингу, назвіть найбільш ефективні засоби та 

інструменти такого управління. 

41. Дайте порівняльну характеристику ринків в сферах економіки та політики; 

виділить загальні та відмінні риси. 

42. Дайте розгорнуте визначення поняття «політичний ринок»; розкрийте специфіку 

політичного ринку. 

43. Визначте, у чому є особливості «політичного продукту». 

44. Опишіть основні етапи реалізації тої чи іншої маркетингової стратегії в сфері 

політики. 

45. Розкрийте сутність маркетингу виборчої компанії. 

46. На прикладі, опишіть процес планування та реалізації тої чи іншої маркетингової 

стратегії виборчої компанії. 
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47. Обґрунтуйте необхідність та опишіть методи дослідження «передвиборчої 

ситуації» в ході виборчої компанії. 

48. Визначте ціль, завдання та основні етапи реалізації стратегії позиціювання в 

електоральному процесі, наведіть приклад. 

49. Обґрунтуйте необхідність моніторингу суспільної думки в ході політичної 

компанії. 

50. Розкрийте сутність та обґрунтуйте призначення політичної реклами, як 

інструменту політичного маркетингу; наведіть приклади. 

51. Визначте елементи з яких складається «образ» політика; наведіть приклади. 

52. Розкрийте особливості, визначте ціль інформаційної стратегії передвиборчої 

компанії. 

53. Розкрийте специфіку застосування «брудних» політичних технологій та «чорного» 

PR у виборчої компанії. 

54. Дайте характеристику політичній рекламі, як інструменту політичного маркетингу. 

55. Охарактеризуйте основні канали розповсюдження політичної реклами. На прикладі 

конкретної проблемної ситуації, обґрунтуйте вибір тих, а не інших каналів. 

56. Розкрийте специфіку суб’єктів політичного маркетингу. 

57. Опишіть та охарактеризуйте основні етапи реалізації ефективного політичного 

маркетингу. 

58. Визначте комунікативну сутність політичної реклами. 

59. Дайте загальний опис системи функцій політичної реклами. 

60. Охарактеризуйте політичну рекламу як засіб впливу на електоральну поведінку. 

61. Наведіть класифікацію характеристик електорату. 

62. Розкрийте сутність концепцій «соціального маркетингу», «соціально-етичного 

маркетингу», «соціально-відповідального маркетингу» в політичній сфері. 

63. Охарактеризуйте основні напрямки маркетингової діяльності в сфері політики. 

64. Визначте та охарактеризуйте основні структурні складові політичного маркетингу. 

65. Дайте загальну характеристику мікросередовища політичного маркетингу. 

66. Дайте загальну характеристику макросередовища політичного маркетингу. 

67. Дайте визначення поняттю «сегмент ринку». Проілюструйте на прикладах, 

сегментування політичного ринку. 

68. Визначте поняття «сегмент ринку». Проілюструйте на прикладах, на які сегменти 

може бути поділено політичний ринок сучасної України. 

69. Порівняйте поняття «політичний маркетинг» та «електоральний маркетинг». 

Наведіть приклади. 

70. Порівняйте поняття «політичний маркетинг» та «державний політичний 

маркетинг». Наведіть приклади. 

71. Порівняйте поняття «політичний маркетинг» та «партійно-політичний маркетинг». 

Наведіть приклади. 

72. Порівняйте поняття «політичний маркетинг» та «міжнародний 

(зовнішньополітичний) маркетинг». Наведіть приклади. 

73. Охарактеризуйте етичну складову ринкових відносин у політиці. 

74. Опишить основні ідеі праці М. Вебера «Політика як покликання та професія», 

проілюструйте на прикладах перспективи застосування цих ідей в сфері 

політичного маркетингу. 

75. Визначте та охарактеризуйте основні групи ознак сегментування політичного 

ринку. 

76. Дайте визначення поняттям «потенційний політичний ринок», «дійсний 

політичний ринок», «політичний ринок, що обслуговується», «освоюваний 

політичний ринок». 

77. Розкрийте сутність, обґрунтуйте роль та важливість маркетингу особистості та 

організації. 
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78. Розкрийте сутність, обґрунтуйте роль та важливість маркетингу в сфері 

спонсорства, меценатства, благодійності, волонтерської діяльності. 

79. Розкрийте сутність, обґрунтуйте роль та важливість маркетингу ідей та концепцій. 

80. Розкрийте сутність та відмінність технологій «конструювання іміджу» й 

«брендобудівництва» як визначальних у маркетинговій стратегії позиціонування 

політичних партій.  

 

Зміст і структура екзаменаційних білетів, критерії оцінювання визначаються 

рішенням кафедри політичних наук і права та зазначаються у робочій програмі навчальної 

дисципліни, цих методичних рекомендаціях й доводяться до відома студентів на першому 

занятті. Або здобувачі можуть ознайомитись з ними самостійно на сайті кафедри 

file:///C:/Documents%20and%20Settings/Admin/%D0%9C%D0%BE%D0%B8%20%D0%B4%

D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8B/%D0%9A%D0

%B0%D1%84%D0%B5%D0%B4%D1%80%D0%B0%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1

%96%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B8%D1%85%20%D0%BD%D0%B0%D1%

83%D0%BA%20%D1%96%20%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B0.html 

 

 

Форма № Н-5.05 

 

Державний заклад «Південноукраїнський  національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського» 

 

 

Освітній ступінь «бакалавр» 

Спеціальність  052 «Політологія»       Семестр 8 

Навчальна дисципліна «Політичний маркетинг» 

 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № ___ 
 

1. __________________________________________________________________ 

2. __________________________________________________________________ 

3. __________________________________________________________________ 

 

 

Затверджено на засіданні  кафедри політичних наук і права 

Протокол № 1 від  27 серпня  2019 року 

 

Завідувач кафедри     ____________________     Наумкіна С. М. 
                                                             (підпис)         (прізвище та ініціали)       

 

Екзаменатор                 ___________________   Личковська М. Р. 
                                                      ( підпис)            (прізвище та ініціали)      

 

 

 

Екзаменаційні білети з дисципліни «Політичний маркетинг» містять три питання з 

різних змістових модулів. Відповіді на ці питання дозволять визначити ступень засвоєння 

здобувачем програмного матеріалу і науково-понятійного апарату політичного 

маркетингу; рівень знань всіх положень теорії, їх змісту, володіння інформацією щодо 

сучасного стану досліджень, умінь визначати причини і наслідки використання 

маркетингових засобів у політиці.  

../../../../../../Documents%20and%20Settings/Admin/???%20?????????/???????%20??????????%20????%20?%20?????.html
../../../../../../Documents%20and%20Settings/Admin/???%20?????????/???????%20??????????%20????%20?%20?????.html
../../../../../../Documents%20and%20Settings/Admin/???%20?????????/???????%20??????????%20????%20?%20?????.html
../../../../../../Documents%20and%20Settings/Admin/???%20?????????/???????%20??????????%20????%20?%20?????.html
../../../../../../Documents%20and%20Settings/Admin/???%20?????????/???????%20??????????%20????%20?%20?????.html
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4. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ 

 
Згідно «Положення про організацію освітнього процесу», «Положення про 

організацію контролю та оцінювання якості навчання здобувачів» та Освітньо-

професійної програми «Політологія» для оцінювання якості навчання здобувачів з 

дисципліни «Політичний маркетинг» використовується накопичувальна бально-

рейтингова система, що передбачає оцінювання здобувачів за усіма видами аудиторної та 

поза аудиторної (самостійної) навчальної діяльності, спрямована на опанування 

навчального матеріалу. Підсумкове оцінювання рівня знань здобувачів з дисципліни 

здійснюється на основі результатів поточного та підсумкового контролю у формі екзамену 

за 100-бальною шкалою.  

 

Завданнями поточного контролю знань здобувачів є перевірка та оцінка: 

а) систематичності та активності роботи здобувача на практичних аудиторних 

заняттях; 

б) виконання завдань, виданих для самостійного опрацювання; 

в) розуміння та засвоєння матеріалу, набутих навичок та вмінь самостійно 

опрацьовувати матеріал, самостійно працювати з літературою та іншими джерелами, 

осмислювати та узагальнювати зміст теми та розділу, а також умінь усно чи письмово 

подавати матеріал у вигляді презентації, відповідей на запитання тощо; 

г) якості підготовки та рівню захисту індивідуального навчально-дослідного 

завдання. 

д) рівня засвоєння знань здобувачів після вивчення дисципліни за допомогою 

тестових модульних контрольних завдань. 

Семестровий екзамен - це форма підсумкового контролю засвоєння здобувачами 

теоретичного та практичного матеріалу з дисципліни «Політичний маркетинг» за семестр. 

 

Критерії оцінювання за різними видами роботи. 

 

Вид роботи Бали Критерії 
 

 

 

 

 

Практичні заняття 

0 балів Здобувач не бере участі в практичному занятті, є лише 

спостерігачем. 

1 бал Здобувач ніколи не задає питання, незацікавлений у 

вивченні матеріалу; відповідь на запитання невпевнена, 

безпорядна, хаотична показує незадовільне знання 

понятійного апарату і літературних джерел. 

2 бали Здобувач допускає істотні помилки під час відповідей на 

запитання; показує пасивну роботу на практичних 

заняттях, не спроможний пояснити зміст застосовуваного 

понятійного апарату, показує невміння публічно 

представляти матеріал. 

3 бали Здобувач бере активну участь у практичному занятті; в 

цілому відповідає на поставлені запитання, але не в змозі 

переконливо аргументувати свої відповіді, помиляється у 

використанні понятійного апарату, показує недостатні 

знання літературних джерел. 

4 бали Здобувач відповідає тим же вимогам, що необхідні для 

отримання «5 балів», але припускає 1-2 помилки у 

визначеннях, які сам же виправляє; мають місце деякі 

недоліки у послідовності, логічності чи аргументованості 

відповіді. 
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5 балів Здобувач активно працює на практичному занятті. 

Вільно володіє програмним матеріалом, демонструє 

розуміння та засвоєння матеріалу, набуті навички та 

вміння самостійно опрацьовувати матеріал, вести пошук 

необхідної наукової інформації, ставити і розв’язувати 

наукові проблеми, розмірковувати, робити власні 

висновки. Вміє сформувати своє ставлення до певної 

проблеми, теми; висловлює власні міркування, наводить 

доцільні приклади; вміє знаходити найбільш адекватні 

форми розв’язання суперечностей; активно, дуже добре 

працює в парі/групі/команді; здатний публічно 

представити матеріал у вигляді презентації, відповідей на 

запитання тощо. Відповіді на запитання повні, 

обґрунтовані, логічно побудовані, з прикладами 

практичного використання..  

Самостійна робота 

0 балів Здобувач не виконує практичні завдання і 

домашню/самостійну роботу. Не працює з літературою. 

1 бал Здобувач іноді частково виконує деякі види практичних 

завдань і домашньої/самостійної роботи; допускає 

істотні помилки, не вміє самостійно опрацьовувати 

матеріал та літературу. 

2 бали Здобувач виконує більшість видів практичних завдань і 

домашньої/самостійної роботи, але може розв’язувати 

лише типові завдання стандартними методами., при 

цьому не здатний робити висновки. Виконує завдання зі 

значною кількістю грубих помилок. 

3 бали Здобувач виконує більшість видів практичних завдань і 

домашньої/самостійної роботи. Виконання завдань 

характеризується повнотою з декількома помилками 

суттєвого характеру 

4 бали Здобувач виконує всі види практичних завдань і 

домашньої/самостійної роботи. Вміє застосовувати 

теоретичні положення під час розв’язання практичних 

завдань, успішно, комплексно вирішує поставлені 

завдання. Виконання завдань характеризується повнотою 

з  декількома помилками не суттєвого характеру. 

5 балів Здобувач виконує всі види практичних завдань і 

домашньої/самостійної роботи. Вміє застосовувати 

теоретичні положення під час розв’язання практичних 

завдань. Бездоганно, творчо розв’язує типові, 

комбіновані й нестандартні задачі різними способами, 

здатний проаналізувати й узагальнити отриманий 

результат Вміє самостійно опрацьовувати матеріал, вести 

пошук необхідної наукової інформації, зокрема й 

електронної, аналізувати й передавати її.  
 

 

 

 

 

 

Індивідуальне 

0 балів Завдання не виконано. 

1 бал Завдання виконано формально, стандартними 

книжковими фразами, мають місце не послідовність 

викладення матеріалу, помилки у визначеннях та 

висновках. 

2 бали Завдання виконано формально, стандартними 

книжковими фразами, без власних роздумів. 
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навчально-дослідне 

завдання 

3 бали Завдання виконано добре, але тема розкрита не повністю, 

викладення матеріалу не зовсім послідовне, висновки 

формальні без власних роздумів. 

4 бали Завдання виконано якісно, самостійно, тема розкрита 

повністю, викладання матеріалу логічне та послідовне, 

висновки обґрунтовані, але мають місце 1-2 помилки у 

визначеннях чи 1-2 недоліки у послідовності та мовному 

оформлені. 

5 балів Завдання виконано якісно, з творчим підходом, тема 

розкрита повністю, викладання матеріалу логічне та 

послідовне, висновки обґрунтовані, цікаві, відрізняється 

власними роздумами. 

Контрольна модульна 

робота 

0 балів Відповіді на запитання неправильні.  

1 бал Відповіді на запитання загалом правильні але не повні. 

2 бали Відповіді на запитання правильні, повні.. 

 

Критерії оцінювання підсумкового контролю (екзамен) 

 

бали Критерії 

0 балів Відповіді на запитання відсутні. 

1-5 балів Відповіді на запитання неповні, невпевнені. Відсутні приклади практичного 

використання.  

6-10 балів Здобувач не вміє логічно мислити, робити власні висновки. Відповіді на 

запитання формальні, книжкові. Не наведено доцільних прикладів 

практичного використання.  

11-15 балів Відповіді на запитання загалом правильні, проте наявні помилки у 

визначеннях. Здобувач намагається робити власні висновки, наводить 

приклади практичного використання 

16-20 балів Здобувач уміє розмірковувати, робити власні висновки. Відповіді на 

запитання повні, обґрунтовані, логічно побудовані, з прикладами 

практичного використання. 

 

Критерії оцінювання за всіма видами контролю 

 

Сума балів  Критерії оцінки 

Відмінно 

(90–100 А) 

Здобувач вільно володіє програмним матеріалом і науково-понятійним 

апаратом політичного маркетингу; аргументовано висловлює свої думки, 

використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову літературу, 

розв’язує складні проблемні завдання, виявляє творчий підхід до 

виконання індивідуальних та колективних завдань під час самостійної 

роботи, правильно й обґрунтовано приймає необхідні рішення в різних 

нестандартних ситуаціях. Відповіді відрізняються впевненістю, повнотою 

та логікою. Володіє культурою політичних та маркетингових досліджень 

та навички використання інформаційних і комунікаційних технологій 

для пошуку, оброблення, аналізу та використання інформації з різних 

джерел. Знає: історію зародження і розвитку політичного маркетингу, 

його основні теоретичні засади; базові категорії та поняття політичного 

маркетингу; сутність, основні види та функції політичного маркетингу; 

структурні елементи системи політичного маркетингу; специфіку 

функціонування політичного ринку та його складових елементів; 

маркетингові технології та інструменти, що застосовуються у 

політичному маркетингу; тонкощі виборчої інженерії як легального 
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засобу впливу на виборчий процес; важливіші напрямки організації 

маркетингової діяльності у політичній сфері, зокрема, маркетингу 

виборчої кампанії, електорального маркетингу, маркетингу партій та 

політичних лідерів тощо; особливості  реклами та PR у політичному 

маркетингу; суть, соціальну значимість та основні завдання політичного 

маркетингу в умовах сучасного соціуму. Здобувач уміє: оперувати 

основними поняттями та категоріями політичного маркетингу при аналізі 

політичної ситуації у країні; застосовувати набуті знання для аналізу 

політичного ринку та його основних складових елементів; адоптувати 

маркетингові інструменти до умов конкретного політичного об’єкту; 

виявляти сильні і слабкі позиції передвиборчої політичної реклами тих чи 

інших політичних партій та політичних лідерів; орієнтуватися в 

прийомах, методах і засобах формування та створення у суспільній 

свідомості відповідних іміджів реальних суб’єктів політики; 

орієнтуватися у тонкощах і хитросплетіннях виборчих програм різних 

політичних партій і рухів та їх політичних лідерів; вести пошук 

найоптимальніших шляхів і методів цивілізованого маркетинг-

менеджменту політичних конфліктів; аргументувати власну точку зору в 

дискусії на основі етичних міркувань, соціально відповідально; 

використовувати знання з політичного маркетингу у професійній 

практиці. Здобувач здатний: до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу та встановлення взаємозв’язків між соціально-політичними 

явищами і процесами; до генерування нових ідей (креативність), 

прийняття обґрунтованих рішень, адаптації та дії в новій ситуації; 

працювати в команді, налагоджувати міжособистісної взаємодії, 

мотивувати людей та рухатися до спільної мети при вирішенні 

професійних завдань, бути критичним та самокритичним; вчитися і 

оволодівати сучасними знаннями, проводити дослідження на 

відповідному рівні; цінувати та поважати різноманітності та 

мультикультурності, працювати в міжнародному контексті; діяти на 

основі етичних міркувань (мотивів), соціально відповідально та свідомо; 

працювати автономно, визначати, формулювати та розв’язувати 

проблеми, аналізувати соціально-значущі процеси та приймати 

обґрунтовані рішення; проводити кваліфікований аналіз і давати оцінку 

прийнятим рішенням, постановам органів законодавчої, виконавчої влади, 

партійних і громадських організацій, їх лідерів; приймати участь в 

дослідженнях політики з використанням основних методів сучасної 

політичної науки; застосувати прогностичні методи дослідження операцій 

у процесі підготовки та прийняття політичних рішень; ефективно 

застосовувати комунікативні технології в спілкуванні з різними 

суб’єктами взаємодії, застосовувати демократичні технології прийняття 

колективних рішень, враховуючи власні інтереси і потреби інших. 

Здатний користуватися технічним обладнанням у викладанні навчального 

матеріалу та його презентації. 

У цілому здобувач демонструє повну сформованість компетентностей за 

заданими стандартами, що забезпечує надійний рівень відтворення 

основних положень дисципліни та високу здатність до застосування 

знання з політичного маркетингу в практичних ситуаціях 

Добре 

(82–89 В) 

Здобувач добре володіє програмним матеріалом, логічно, послідовно й 

обґрунтовано його викладає під час усних та письмових відповідей, 

висловлює власну думку, робить висновки. Виконання завдань 

характеризується повнотою з декількома помилками не суттєвого 
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характеру Знає: історію зародження і розвитку політичного маркетингу, 

його основні теоретичні засади; базові категорії та поняття політичного 

маркетингу; сутність, основні види та функції політичного маркетингу; 

структурні елементи системи політичного маркетингу; специфіку 

функціонування політичного ринку та його складових елементів; 

маркетингові технології та інструменти, що застосовуються у 

політичному маркетингу; тонкощі виборчої інженерії як легального 

засобу впливу на виборчий процес; важливіші напрямки організації 

маркетингової діяльності у політичній сфері, зокрема, маркетингу 

виборчої кампанії, електорального маркетингу, маркетингу партій та 

політичних лідерів тощо, однак має місце невелика кількість неточностей. 

Здобувач уміє: оперувати основними поняттями та категоріями 

політичного маркетингу при аналізі політичної ситуації у країні; 

застосовувати набуті знання для аналізу політичного ринку та його 

основних складових елементів; адоптувати маркетингові інструменти до 

умов конкретного політичного об’єкту; виявляти сильні і слабкі позиції 

передвиборчої політичної реклами тих чи інших політичних партій та 

політичних лідерів; орієнтуватися в прийомах, методах і засобах 

формування та створення у суспільній свідомості відповідних іміджів 

реальних суб’єктів політики; орієнтуватися у тонкощах і хитросплетіннях 

виборчих програм різних політичних партій і рухів та їх політичних 

лідерів; вести пошук найоптимальніших шляхів і методів цивілізованого 

маркетинг-менеджменту політичних конфліктів; аргументувати власну 

точку зору в дискусії на основі етичних міркувань, соціально 

відповідально; використовувати знання з політичного маркетингу у 

професійній практиці. однак допускає незначні помилки. Здобувач 

здатний: до абстрактного мислення, аналізу та синтезу та встановлення 

взаємозв’язків між соціально-політичними явищами і процесами; до 

генерування нових ідей (креативність), прийняття обґрунтованих рішень, 

адаптації та дії в новій ситуації; працювати в команді, налагоджувати 

міжособистісної взаємодії, мотивувати людей та рухатися до спільної 

мети при вирішенні професійних завдань, бути критичним та 

самокритичним; вчитися і оволодівати сучасними знаннями, проводити 

дослідження на відповідному рівні; цінувати та поважати різноманітності 

та мультикультурності, працювати в міжнародному контексті; діяти на 

основі етичних міркувань (мотивів), соціально відповідально та свідомо; 

працювати автономно. Загалом здатний визначати, формулювати та 

розв’язувати проблеми, аналізувати соціально-значущі процеси та 

приймати обґрунтовані рішення; проводити кваліфікований аналіз і 

давати оцінку прийнятим рішенням, приймати участь в дослідженнях 

політики з використанням основних методів сучасної політичної науки; 

застосувати прогностичні методи дослідження операцій у процесі 

підготовки та прийняття політичних рішень; ефективно застосовувати 

комунікативні технології в спілкуванні з різними суб’єктами взаємодії, 

застосовувати демократичні технології прийняття колективних рішень, 

враховуючи власні інтереси і потреби інших. Здатний користуватися 

технічним обладнанням у викладанні навчального матеріалу та його 

презентації.  

У цілому здобувач демонструє високий рівень сформованості 

компетентностей за заданими стандартами, що забезпечує надійний 

рівень відтворення основних положень дисципліни та добру здатність до 

застосування знання з політичного маркетингу в практичних ситуаціях 
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Добре 

(74–81 С) 

Здобувач достатньо володіє навчальним матеріалом, досить логічно, 

послідовно й обґрунтовано його викладає під час усних та письмових 

відповідей, висловлює власну думку, робить висновки, але у відповідях 

допускає певні (неістотні) недоліки у використанні термінології, 

тлумаченні фактів, подій, процесів і явищ з дисципліни, які виправляє 

після надання консультативної допомоги викладача. Виконання завдань 

характеризується повнотою з  декількома помилками суттєвого характеру. 

Знає на достатньому рівні: історію зародження і розвитку політичного 

маркетингу, його основні теоретичні засади; базові категорії та поняття 

політичного маркетингу; сутність, основні види та функції політичного 

маркетингу; структурні елементи системи політичного маркетингу; 

специфіку функціонування політичного ринку та його складових 

елементів; має загальні уявлення про маркетингові технології та 

інструменти, що застосовуються у політичному маркетингу; тонкощі 

виборчої інженерії як легального засобу впливу на виборчий процес; 

важливіші напрямки організації маркетингової діяльності у політичній 

сфері, зокрема, маркетингу виборчої кампанії, електорального маркетингу, 

маркетингу партій та політичних лідерів тощо, однак допускає помилки 

при характеристиці окремих процесів. Здобувач загалом уміє: оперувати 

основними поняттями та категоріями політичного маркетингу при аналізі 

політичної ситуації у країні; застосовувати набуті знання для аналізу 

політичного ринку та його основних складових елементів; але не завжди 

впевнено може адоптувати маркетингові інструменти до умов конкретного 

політичного об’єкту; виявляти сильні і слабкі позиції передвиборчої 

політичної реклами тих чи інших політичних партій та політичних лідерів; 

орієнтуватися в прийомах, методах і засобах формування та створення у 

суспільній свідомості відповідних іміджів реальних суб’єктів політики; 

орієнтуватися у тонкощах і хитросплетіннях виборчих програм різних 

політичних партій і рухів та їх політичних лідерів; вести пошук 

найоптимальніших шляхів і методів цивілізованого маркетинг-

менеджменту політичних конфліктів, але нечітко виражене ставлення до 

фактів, не завжди здатний провести аналіз і зробити узагальнення 

результату. Здобувач здатний: до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу та встановлення взаємозв’язків між соціально-політичними 

явищами і процесами; до генерування нових ідей (креативність), 

прийняття обґрунтованих рішень, адаптації та дії в новій ситуації; 

працювати в команді, налагоджувати міжособистісної взаємодії, 

мотивувати людей та рухатися до спільної мети при вирішенні 

професійних завдань, бути критичним та самокритичним; вчитися і 

оволодівати сучасними знаннями, проводити дослідження на відповідному 

рівні; цінувати та поважати різноманітності та мультикультурності, 

працювати в міжнародному контексті; діяти на основі етичних міркувань 

(мотивів), соціально відповідально та свідомо; працювати автономно. 

Загалом здатний визначати, формулювати та розв’язувати проблеми, 

аналізувати соціально-значущі процеси та приймати обґрунтовані 

рішення; проводити кваліфікований аналіз і давати оцінку прийнятим 

рішенням, приймати участь в дослідженнях політики з використанням 

основних методів сучасної політичної науки; застосувати прогностичні 

методи дослідження операцій у процесі підготовки та прийняття 

політичних рішень. Однак не завжди може аргументувати власну точку 

зору в дискусії, губиться в нестандартних ситуаціях; виявляє схильність 

до прийняття позиції інших здобувачів. Здатний користуватися технічним 
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обладнанням у викладанні навчального матеріалу та його презентації.  

У цілому здобувач демонструє достатню сформованість компетентностей 

за заданими стандартами, що забезпечує досить надійний рівень 

відтворення основних положень дисципліни та добру здатність до 

застосування знання з політичного маркетингу в практичних ситуаціях 

Задовільно 

(64-73 D) 

Здобувач володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні або 

володіє частиною навчального матеріалу. Виконує завдання із 

допустимою кількістю грубих помилок. Виявляє базові знання: має 

загальні уявлення про систему, структуру, функції та інструменти 

політичного маркетингу. На задовільному рівні володіє термінологією, 

може аналізувати, порівнювати і робити висновки, але відповіді мало 

аргументовані, неповно обґрунтовані висновки, допускає ряд серйозних 

помилок при узагальненні та інтерпретації основних закономірностей, 

фактів та явищ, зміст окремих питань викладає частково, непослідовно, 

відповідь виявляє прогалини у знаннях. Не виявляє творчості у вирішенні 

навчально-виховних ситуацій, нестандартні ситуації викликають значні 

труднощі; здебільшого не має власної позиції. Уміє використовувати 

знання в стандартних ситуаціях. Здобувач в цілому набув практичних 

навичок, що дозволяє йому непогано виконувати завдання, але він не 

завжди доречно застосовує набуті знання під час розв’язання практичних 

задач, не спроможний самостійно сформулювати задачі за словесним 

описом і визначити метод їх розв’язання. Вибирає відомі способи дій для 

виконання фахових завдань. Здатний користуватися технічним 

обладнанням у викладанні навчального матеріалу і проведенні виховних 

заходів; може здійснювати самостійний пошук необхідної інформації, 

зокрема й електронної, натомість її передання здійснюється не на 

належному рівні, а її аналіз викликає значні труднощі; недоцільно обирає 

методи, засоби та інструменти маркетингу щодо політичної ситуації; не 

вміє аналізувати політичні ситуації, що виникають. У цілому здобувач 

демонструє задовільний рівень сформованості компетентностей за 

заданими стандартами, що забезпечує достатньо надійний рівень 

відтворення основних положень дисципліни та середню здатність до 

застосування знання з політичного маркетингу в практичних ситуаціях.  

Задовільно 

(60–63 Е) 

Здобувач опанував навчальний матеріал в мінімально допустимому обсязі. 

Відповіді неточні або мало аргументовані, з порушенням послідовності 

викладання. При розкритті теоретичних положень припускається 

серйозних помилок, неточності у розумінні та інтерпретації основних 

закономірностей. Має практичні навички, достатні для виконання 

завдань на рівні мінімально допустимих  вимог. При вирішенні завдань 

виконує роботу за зразком (практичним коментарем), але не розуміє 

достатньою мірою мету роботи, не вміє самостійно робити 

узагальнюючий висновок. Виконує завдання зі значною кількістю 

грубих помилок.  

Здобувач демонструє мінімально допустимий рівень сформованості 

компетентностей за заданими стандартами по у всіх складових 

навчальної програми з дисципліни, що свідчить про слабку здатність до 

застосування знання з політичного маркетингу в практичних ситуаціях. 

Незадовільно  

(35–59 FX) 

Здобувач недостатньо володіє начальним матеріалом (менше, ніж 

половина обсягу навчального матеріалу), знання фрагментарні, під час 

відповіді припускається суттєвих помилок, не може викласти зміст 

основних положень, не вміє самостійно робити узагальнюючий висновок, 

необхідні практичні уміння роботи не сформовані, принципові помилки в 
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ході виконання завдань, не може самостійно виконати роботу. Здобувач 

демонструє недостатній рівень сформованості компетентностей за 

заданими стандартами по деяких складових навчальної програми з 

дисципліни, що свідчить про необхідність їх доопрацювання та 

повторного складання контрольних заходів. 

Незадовільно  

(0–34 F) 

Здобувач повністю не володіє навчальним матеріалом з курсу 

політичного маркетингу, не розуміє змісту теоретичних питань та 

практичних завдань, не усвідомлює мету вивчення дисципліни, відсутні 

практичні уміння та навички, не вміє орієнтуватися під час розв’язання 

практичних завдань, більшість навчальних завдань не виконано. 

Здобувач демонструє повну не сформованість компетентностей за 

заданими стандартами по всіх складових навчальної програми з 

дисципліни, що свідчить про необхідність повторного вивчення курсу. 

 

Розподіл балів, які отримують студенти за результатами поточного і 

підсумкового контролю 

 

Поточний контроль (практичні заняття, самостійна робота, 

ІНДЗ, контрольна модульна робота) 

Підсумковий 

контроль 

(екзамен) 

 

Сума 

Модулі Бали  Разом   

 

 

 

 

 

 

 

0-20 

 

 

 

 

 

 

 

 

0-100 

Змістовий модуль 1 

Практичні заняття  

 2*(0-5)= 0-20 

Самостійна робота  

2*(0-5)= 0-20 

 

20 : 4,2 = 0-

5 

 

 

 

 

 

 

 

0-80 

Змістовий модуль 2 

Практичні заняття  

2*(0-5)= 0-20 

Самостійна робота  

2*(0-5)= 0-20 

ІНДЗ   1*(0-5)= 0-5 

 

 

25 : 4,2 = 0-

6 

Змістовий модуль 3 

Практичні заняття  

9*(0-5)= 0-45 

Самостійна робота  

9*(0-5)= 0-45 

ІНДЗ   3*(0-5)= 0-15 

 

 

105 : 4,2 = 

0-25 

Змістовий модуль 4 

Практичні заняття  

13*(0-5)= 0-65 

Самостійна робота  

13*(0-5)= 0-65 

ІНДЗ  3*(0-5)= 0-15 

Контрольна мод. роб.  (тести)     

20*(0-2)= 0-40 

 

 

185 : 4,2 = 

0-44 

Коефіцієнт 335 : 80 = 4,2     

 

Оцінка знань здобувачів з  дисципліни «Політичний маркетинг», формою підсумкового 

контролю якої є екзамен, здійснюється на основі результатів поточного контролю (ПК) – 80 

балів та підсумкового контролю знань (екзамену) – 20 балів. 
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Якщо за результатами ПК здобувач отримав менше 40 балів, він не допускається до 

екзамену. Викладач, який веде семінарські заняття, визначає перелік завдань, що повинні 

бути виконані здобувачем для допуску до екзамену.  

 
Шкала оцінювання за всіма видами контролю: 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Оцінка за національною шкалою 

90–100 А відмінно   

82–89 В 
добре  

74–81 С 

64–73 D 
задовільно  

60–63 Е  

35–59 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

0–34 F незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни 
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